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22 marca 2015r. odbędą się wybory do Rad Osiedli –

wybieramy naszych przedstawicieli do Rady Osiedla Ogrody

IDŻ i ZAGŁOSUJ – NIE POZWÓL ABY INNI WYBRALI ZA CIEBIE

Na Osiedlu Ogrody można zagłosować na maksymalnie 15 kandydatów z poniższej listy:

Lp. Nazwisko i imiona wiek zawód lub wykształcenie

1. CYBICHOWSKI Janusz Stefan 68 średnie techniczne, ekonomista

2. KACZMAREK Bartosz 32 technik mechanik precyzyjny

3. KEMPA Eugeniusz 73 inż. budownictwa lądowego

4. KONIECZNY Stefan Michał 69 inż. mechanik

5. KOSTRZEWSKA Blanka Magdalena 25 mgr zdrowia publicznego

6. KOSTRZEWSKA Iwona 54 ekarz medycyny

7. MACIEJEWSKA-DĘBSKA Justyna 43 nauczyciel

8. MAJCHRZAK Zbigniew 64 wyższe techniczne

9. PIASNA Teresa 57 handlowe

10. RAJCH Marek 43 nauczyciel akademicki

11. ROBACZYK Tomasz 53 mgr inż. mechanik

12. SCHLEGEL Michał Jerzy 24 administratywista

13. SCHNEIDER Jan Rafał 40 wyższe - politolog

14. SOBOLEWSKI Łukasz 38 wyższe

15. WAWRZYNOWSKI Zygmunt Michał 62 zawodowe

16. WILCZEWSKA Anna Maria 38 wyższe

17. WNUK Jerzy 67 mgr ekonomii

18. ZABOROWICZ Danuta 58 agent ubezpieczeniowy
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Z działalności Rady Osiedla Ogrody

W tym roku ponownie napisaliśmy pismo 
do Spółdzielni Mieszkaniowej Jeżyce z prośbą o wy-
remontowanie nawierzchni chodnika/placu znaj-
dującego się przy poczcie przy ul. Szpitalnej 2. Na-
wierzchnia w wymienionym miejscu jest w stanie 
katastrofalnym, posiada liczne dziury oraz wyłama-
ne części betonu i zagraża zdrowiu i życiu miesz-
kańców. W trakcie deszczu tworzą się tam olbrzy-
mie kałuże, które uniemożliwiają przejście. Z uwagi 
na fakt, że miejsce to stanowi przejście pomiędzy 
przystankiem autobusowym przy ul. Dąbrowskiego 
a pętlą tramwajową i innymi przystankami autobu-
sowymi, znajduje się tam poczta oraz liczne stoiska 
handlowe, jest licznie uczęszczane.

Zarząd Dróg Miejskich zgodnie z naszym 
wnioskiem dokonał reorganizacji ruchu i par-
kowania przy ul. Miodowej. Obecnie wszyst-
kie skrzyżowania są równorzędne a parkować 
można tylko po stronie północnej. W przypad-
ku zaparkowania w niedozwolonym miejscu 
Straż Miejska zakłada blokady. Mamy infor-
macje od mieszkańców, że powyższe rozwią-
zanie sprawdza się. Obecnie ul. Miodową jest 
łatwiej przejechać, a kierowcy jadą z większą 
ostrożnością.

Wkrótce rozpocznie się długo przez nas 
zabiegana modernizacja ul. Szamotulskiej 
od ul. Dąbrowskiego do ul. Bukowskiej. 

ZAPRASZAMY WSZYSTKICH MIESZKAŃCÓW NA RAJD ROWEROWY 
WOKÓŁ RUSAŁKI, KTÓRY ODBĘDZIE SIĘ 6 PAŻDZIERNIKA BR 
SOBOTA). ZBIORKA O GODZ. 10.00 U ZBIEGU ULIC BOTANICZNEJ 
I DĄBROWSKIEGO.

Miasto Poznań uruchomiło Serwis Informacji Pasażerskiej, 
gdzie można dokładnie dowiedzieć się jak komunikacją miejską do-
jechać z punktu A do punktu B. Czynny od poniedziałku do piątku  
w godzinach od 7.30 do 20.00

Centrum Inicjatyw Senioralnych wraz z partnerami przygotowało w tym roku wiele spotkań, warszta-
tów, drzwi otwartych, badań profilaktycznych i wystaw. W programie „Senioralnych” wycieczki do cieka-
wych miejsc w Poznaniu, spotkania z ekspertami z zakresu prawa i ubezpieczeń społecznych oraz porad-
nictwo skarbowe. Jak zwykle nie zabraknie inspirujących wykładów i propozycji na aktywne spędzenie 
czasu. Odbędą się również warsztaty z rozwoju osobistego. Integralną częścią wydarzenia będą targi VIVA 
SENIORZY!, które odbędą się 19 i 20 października w pawilonie nr 3 na terenie Międzynarodowych Targów 
Poznańskich

Opracowała Anna Wilczewska



3

Kurier Ogrodowy 3/2018



4

Kurier Ogrodowy 3/2018

OBCHODY 79 ROCZNICY  WYBUCHU 
II WOJNY  ŚWIATOWEJ

Rada Osiedla “Ogrody” jak co roku 
uczciła kolejną rocznicę wybuchu II woj-
ny światowej przy kwaterze żołnierskiej 
na zabytkowym Cmentarzu Jeżyckim 8-go 
września br.

Przewodniczący Rady Osiedla “Ogro-
dy” Jerzy Wnuk powitał zebranych gości  
i mieszkańców: seniorów, Radną Miasta 
Poznania panią Lidię Dudziak, kierowni-
ka  Wydziału Wspierania Jednostek Po-
mocniczych pana Waldemara Rembasa 
,radnych osiedlowych, księdza probosz-
cza, kanonika Tomasza Morasza, księdza 
seniora, kanonika Zbigniewa Sujkowskie-
go, wikariuszy, młodzież z panią dyrektor 
Technikum Energetycznego w Poznaniu-
-Małgorzatą Grzemską,, młodzież z IV Li-
ceum Ogólnokształcącego nr IV wraz na-
uczycielem historii panem Jarosławem 
Burhardtem, młodzież z wychowawczynią 
ze Szkoły Podstawowej nr 70.

Uroczystość rozpoczęła się jak zawsze 
odśpiewaniem przez wszystkich   hymnu 
polskiego. Następnie pan Jarosław Bur-
hardt wygłosił   bardzo interesującą   pa-
triotyczną prelekcję historyczną dotyczącą  

wybuchu II wojny światowej, jej przebiegu 
na naszych ziemiach, a zwłaszcza  szczegó-
łowo   opisał bitwę nad Bzurą. Następnie 
młodzież ze Szkoły Podstawowej nr 70  
deklamowała kilka utworów historyczno-
-patriotycznych dotyczących walk naro-
du polskiego z niemieckim okupantem,  
za co otrzymała mocne brawa.

Z kolei pan Leszek Krajkowski- prze-
wodnicący ze   Stowarzyszenia Opieki 
Nad Zabytkowym  Cmentarzem Jeżyckim 
przedstawił sylwetkę pani Marii Pazder-
skiej, która w czasie II wojny światowej  
działała w konspiracji w Armii Krajowej, 
w związku z nadaniem jej honorowego 
członkostwa  Stowarzyszenia. . Pani Maria 
Pajzderska, z domu Czapska,  jest  osobą 
zasłużoną nie tylko dla Cmentarza Jeżyc-
kiego, ale także dla Polski. Podczas oku-
pacji niemieckiej od 1942 roku działała 
w konspiracji. W czasie Powstania War-
szawskiego była sanitariuszką w kompanii 
„Grażyna” batalionu AK „Gustaw-Harnaś”.  
Po wojnie studiowała w Poznaniu archi-
tekturę i urbanistykę. W 1995 roku poma-
gała ks. Bolesławowi Jurdze, pierwszemu 

proboszczowi parafii Chrystusa Dobrego 
Pasterza, w uzyskaniu zezwolenia na po-
wtórne otwarcie Cmentarza Jeżyckiego, 
a następnie, wespół ze swym mężem 
Andrzejem Pajzderskim, architektem, 
zaprojektowała zagospodarowanie prze-
strzenne cmentarza. Wcześniej członko-
stwo honorowe Stowarzyszenia otrzymali: 
ks. proboszcz Zbigniew Sujkowski, Helena 
Nickling i pośmiertnie Zygmunt Wawrzy-
nowski. 

Z kolei przedstawiciel   Wielkopolskie-
go Stowarzyszenia Kresowego  podał kilka 
informacji na temat działalności tego sto-
warzyszenia. Następnie  ksiądz proboszcz   
odmówił modlitwę za zmarłych i poległych 
w czasie II wojny światowej oraz odśpie-
wano pieśń “Boże coś Polskę...” na zakoń-
czenie tej   uroczystości patriotyczno-re-
ligijnej. Po uroczystości   przedstawiciele 
organizacji, młodzież i mieszkańcy  złożyli 
wiązanki kwiatów i zapalili znicze. 

 Jerzy Wnuk
Fot. Eugeniusz Kempa
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Działalność Stowarzyszenia Opieki 
nad Zabytkowym Cmentarzem Jeżyckim

W październiku 2002 roku powstało 
stowarzyszenie, które za cel obrało sobie  
opiekę nad cmentarzem przy ul. Nowina. 
Cmentarz ten, założony w 1905 roku, był 
nieczynny przez 34 lata, stąd wymagał, 
i wymaga nadal, wielu zabiegów, aby przy-
wrócić mu pierwotne piękno.

Stowarzyszenie, dla zdobycia funduszy 
na renowację zabytkowych obiektów, or-
ganizuje doroczne kwesty na cmentarzu. 
Pierwszą pracą zrealizowaną z uzyska-
nych  pieniędzy była renowacja Pomnika 
Wdzięczności, na którego cokole widnieje 
napis: „Poległym Parafianom 1914-1920”. 
Kolejne prace objęły pomniki nagrob-
ne: Ignacego Maćkiewicza, Stanisława 
Leszczyńskiego, Hipolita Olechnowicza 
(z przywróceniem nań kapliczki Matki 
Boskiej Ostrobramskiej), rodziny Jabłoń-
skich, powstańca styczniowego Józefa 
Prądzyńskiego i Wojciecha Chmielewskie-
go ( pierwszej osoby pochowanej na tym 
cmentarzu). W stulecie cmentarza z inicja-
tywy Stowarzyszenia zostały sprowadzo-
ne na tę nekropolię doczesne szczątki jej 
założyciela, ks. prałata Wacława Mayera. 
Stowarzyszenie zorganizowało wówczas 
wystawę o cmentarzu i postawiło głaz 
upamiętniający tę rocznicę, która przy-
padła w roku śmierci Ojca Świętego Jana 
Pawła II. Na tablicy przy głazie umiesz-
czone zostały słowa Papieża: „Jak długo 
trwa pamięć o grobach, tak długo trwa 
siła związku z Ojczyzną”. Te słowa stały się 
również mottem publikacji o cmentarzu 
wydanej nakładem Stowarzyszenia.

W ostatnich latach Stowarzyszenie od-
restaurowało i przeniosło do pierwotnego 

miejsca (nagrobka małżeństwa Sypniew-
skich) Pietę - figurę Matki Boskiej Bole-
snej z ciałem Chrystusa na kolanach oraz 
odnowiło Kwaterę Żołnierzy. Z inicjatywy 
poetki Katarzyny Michalewskiej została 
przywrócona pamięć o grobie poetki Zo-
fii Mizerskiej. Stowarzyszenie postawiło 
na miejscu jej spoczynku zabytkowy na-
grobek z fragmentem jej wiersza na tablicy 
inskrypcyjnej.

W czerwcu ubiegłego roku Rada Mia-
sta zdecydowała o wznowieniu pochów-
ków w  dotychczas wyłączonej z użytku 
strefie ochronnej. Wiele grobów znajdują-
cych się w tym obszarze jest zaniedbanych, 
ze zniszczonymi nagrobkami. Wielkim za-
skoczeniem było odnalezienie w jednym 
z podziemnych grobowców w tejże strefie 
głowy Chrystusa z rzeźby nad grobem Ha-
liny Hoffmannówny, 17-letniej dziewczy-
ny zmarłej w 1927 roku. To dzieło, z roku 
1929, autorstwa Kazimierza Piotrowskie-
go (1901-1961), wymaga renowacji, której 
koszt szacuje się na około 30 tysięcy zło-
tych.

Cmentarz pięknieje. Nad grobem Hen-
ryka i Jana Kulczyków pojawiło się monu-
mentalne dzieło Igora Mitoraja przedsta-
wiające scenę zwiastowania Najświętszej 
Marii Panny. Wybrukowane zostały bocz-
ne alejki i jedna z alej głównych, a plac 
przed kaplicą cmentarną został wyłożony 
granitowymi płytami. Od strony ul. Szpi-
talnej zostało postawione opłotowanie 
będące kopią zabytkowego opłotowania 
od ul. Nowina. Do tych ogromnych (wo-
bec funduszy Stowarzyszenia) kosztów, 
sfinansowanych przez Jana Kulczyka i jego 

fundację,  a także kosztów utrzymania 
cmentarza, Stowarzyszenie chciałoby 
dodać swój wkład w zakresie renowacji 
rzeźby nagrobnej, wkład uzyskany z ofiar-
ności osób, którym bliski jest cmentarz 
jako miejsce ludzkiego spoczynku, miej-
sce o wymiarze kulturowym, religijnym 
i świeckim, a szczególnie ten cmentarz,  
patriotyczne miejsce na Jeżycach. 

Przygotowujemy także kolejne, już 
czwarte, wydanie książki o cmentarzu. 
Chcielibyśmy uwzględnić w niej te zmia-
ny, które zaszły od poprzedniego wyda-
nia z roku 2012 oraz wnieść ewentualne 
poprawki i uzupełnienia. Prosimy o do-
starczanie do biura cmentarnego wszel-
kich materiałów i informacji mogących 
wzbogacić treść tej publikacji. Zapraszamy 
również do dołączania do naszego grona. 
Stowarzyszenie działa przy cmentarzu 
i posiada ten sam adres: ul.  Nowina 1, 
60-589 Poznań, tel. 61  8475940, e-mail: 
cmentarz.nowina@wp.pl

Jeśli chcieliby Państwo wesprzeć fi-
nansowo nasze prace, to prosimy o wpłaty 
na konto Stowarzyszenia w banku PKO BP 
SA: 

27 1020 4027 0000 1302 0477 3943.

   W imieniu Stowarzyszenia
Leszek Krajkowski

Przewodniczący Zarządu

Na zdjęciach: 
nagrobek Haliny Hoffmannówny przed 

i po odnalezieniu głowy Chrystusa
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PROJEKT  „TACY SAMI”  W PRZEDSZKOLU nr 30 
„MAŁY OLIMPIJCZYK”

Mali Olimpijczycy rozpoczęli nowy rok (przed)szkolny

 Stowarzyszenie Mały Olimpijczyk 
działa w Przedszkolu nr 30  już  od trzech  
lat. W tym czasie wspólnie  zrealizowali-
śmy aż trzy wspaniałe  projekty :„Razem 
z seniorami świat odkrywamy” , „Tra-
dycyjnie i z przytupem na wielkopolską 
grajmy nutę!”  i „Chcemy żyć bezpiecz-
nie, zdrowo , na sportowo!”.   

W tym roku szkolnym już wkrótce  
rozpoczniemy realizację  kolejnego pro-
jektu  edukacyjnego pt.: „Tacy sami”. 
Celem głównym naszego projektu bę-
dzie  kształtowanie wśród  dzieci po-
zytywnych postaw i zachowań wobec 
osób z różnymi niepełnosprawnościami 
. Dzieci są z natury  bardzo otwarte, cie-
kawe świata, nie mają barier i oporów 
w kontaktach i dlatego właśnie najła-
twiej jest je wymodelować  rozwijając 
w nich empatię i tolerancję. A wie-
my przecież, że wrażliwy, tolerancyjny 

mały Jaś, to empatyczny dorosły Jan… 
W ramach projektu  „Tacy sami” bę-
dziemy zapoznawać dzieci z różnego 
rodzaju niepełnosprawnościami. Poza 
teoretycznym wprowadzeniem do każ-
dego z  tematów, dużą wagę przyłoży-
my do integracji bezpośredniej  łącząc 
teorię z praktyką. Nasz projekt będzie 
oscylował wokół trzech obszarów. Chcąc 
przybliżyć dzieciom trudności z którymi 
muszą zmagać się osoby niewidome  
wprowadzimy je  w „Świat ciemności”. Z 
kolei „W świecie ciszy” dzieci będą po-
znawały  problemy osób głuchych i nie-
dosłyszących. W „Świecie, który trudno 
zrozumieć” , dzieci zmierzą się  z tema-
tem niepełnosprawności intelektualnej.  

 Dzięki zaplanowanym działaniom – 
warsztatom, spotkaniom integracyjnym, 
wycieczkom, wspólnym zabawom, po-
gadankom, spotkaniom z  osobami nie-

pełnosprawnymi i tymi, którzy im poma-
gają, dzieci zrozumieją, że  choć ludzie 
różnią się od siebie, wcale nie oznacza 
to, że ci „inni” są gorsi. I że mimo  różnic, 
możemy razem zgodnie działać, bo tak 
naprawdę jesteśmy TACY SAMI …

Justyna Kurkowiak  
- Stowarzyszenie Mały Olimpijczyk

Lucyna Lesińska 
– nauczycielka w Przedszkolu nr 30

W Przedszkolu nr 30 „Mały Olimpij-
czyk” czas lata minął bardzo szybko. Opa-
leni i radośni przedszkolacy wrócili do nas 
z wakacji, i na pewno nie wszyscy wiedzą, 
że w lipcu u nas też sporo się działo. 

Przede wszystkim wykonano zapla-
nowane i niezbędne prace remontowe: 
został zrealizowany ostatni etap prac nad 
piętrową częścią budynku. Łącznie poło-
żono izolację i  nowe pokrycie na dachu 
od strony północnej. Jestem przekonana, 
że zabiegi termoizolacyjne polepszą kom-
fort pobytu dzieci w salach na piętrze. 

Wewnątrz budynku wykonano po-
awaryjny remont części instalacji wodnych 
oraz inne, drobne prace. 

W ogrodzie, w ramach gwarancji,  od-
nowiono część bieżni sportowej. 

Ale najważniejsza przemiana dokonała 
się przedszkolnej kuchni. Jak Państwo wie-
cie, w  naszym przedszkolu przykładamy 
dużą wagę do tego co i jak gotujemy dzie-
ciom i wciąż nie ustajemy w wysiłkach aby 
było jeszcze zdrowiej i smaczniej.  Mamy 
liczne dowody na to, że rodzice są zado-
woleni z żywienia dzieci, a dzieci (zwłasz-
cza absolwenci) często miło wspominają 
przedszkolne obiadki. Dzięki wspaniałym 
Rodzicom, Stowarzyszeniu Mały Olimpij-
czyk i pozyskanym sponsorom  wzbogaci-
liśmy kuchenne wyposażenie. Zakupiliśmy 

nowoczesny, 10 półkowy piec konwek-
cyjno-parowy. Po niezbędnych pracach 
montażowych piec został uruchomiony 
już w sierpniu, aby panie kucharki poznały 
tajniki pracy związane z tym urządzeniem. 
Użycie takiego pieca nie tylko znacznie uła-
twi pracę kucharkom, ale przede wszyst-
kim sprawi, że przyrządzane potrawy będą 
jeszcze smaczniejsze, kolorowe i zdrowsze. 
W piecu możliwe jest smażenie, dusze-
nie i pieczenie z minimalnym udziałem 
tłuszczu. Jedną z zalet pieca jest także to, 
że można w nim przyrządzić w krótkim 
czasie kilka potraw równocześnie bez 
ryzyka, że przejdą one swymi zapacha-
mi. W związku z tym możliwa jest duża 
oszczędność czasu i energii. Czyli będzie 
nie tylko jeszcze smaczniej, ale też zdro-
wiej, bardziej kolorowo i ekologicznie !

Jednak nie samym „chlebem” przed-
szkolak żyje. Oferujemy dzieciom mnó-

stwo ciekawych zajęć w celu rozwoju 
dziecka w obszarze poznawczym, fizycz-
nym, emocjonalnym i społecznym. Na-
uczycielki przygotowują zajęcia i zabawy 
z wykorzystaniem aktywizujących metod 
i form  przy użyciu różnorodnych środków 
i pomocy dydaktycznych. Przedszkolaki 
korzystają również  z gimnastyki korekcyj-
nej, zajęć sportowych, zajęć religii, logo-
pedii czy też opieki psychologa. Do tego 
zapowiadamy udział dzieci całych rodzin 
w licznych projektach, uroczystościach 
i imprezach. 

W tych pierwszych dniach nowego roku 
szkolnego wszystkim dzieciom, rodzicom 
oraz pracownikom Przedszkola nr 30 życzę 
owocnej współpracy i udanego, smacznego 
 , nowego roku przedszkolnego. 

Grażyna Erenz
Dyrektor Przedszkola nr 30 „Mały 

Olimpijczyk” w Poznaniu
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Energetyk projektuje 
przyszłość młodych poznaniaków i Wielkopolan

Przygoda, otwartość, profesjonalizm, 
doświadczenie – to tylko niektóre hasła 
kojarzące się z realizacją projektów eduka-
cyjnych w ramach Europejskiego Funduszu 
Społecznego. To właśnie nasz „Energetyk” 
stawia przed swoimi uczniami szanse, aby 
w takich projektach uczestniczyć. Dzięki 
funduszom europejskim za „totalne free”, 
młodzież ucząca się w Technikum Energe-
tycznym od 2017 roku bierze udział w pro-
jekcie filmowym Erasmus+  pt. „Wartości 
europejskie w filmach narodowych”, a już 
we wrześniu, po pierwszym dzwonku roz-
poczynającym nowy rok szkolny, otworzy 
się kolejna szansa w postaci miesięcznych 
praktyk zawodowych w słonecznej Hiszpa-
nii.  Pierwszy projekt kładzie nacisk na roz-
wijanie umiejętności prospołecznych, uczy 
młodzież, tolerancji, otwartości i przeła-
mywania barier dzięki wyjazdom do part-
nerskich szkół w Bułgarii, Hiszpanii i  Wło-
szech oraz  spotkaniom z jej rówieśnikami 
podczas pracy nad projektem. Natomiast 
w drugim Szkoła wychodzi naprzeciw po-
trzebom uczniów, zapewniając im staże 
w profesjonalnych firmach zagranicznych, 
które dadzą im możliwość nabycia wiedzy 
i kompetencji dostosowanych do aktual-
nych metod stosowanych w danej branży. 
Realizacja staży zostanie również potwier-
dzona odpowiednimi certyfikatami, które 
wpłyną na podniesienie konkurencyjności 
uczniów na lokalnym rynku pracy, a także 
otworzy przed nimi możliwość podejmo-
wania zatrudnienia za granicą. - To nasi 
uczniowie i ich udana przyszłość, dojrza-

ła postawa oraz powodzenie zawodowe 
są wyznacznikiem i  odzwierciedleniem 
naszego sukcesu. – przyznaje Dyrektor 
„Energetyka” Pani Małgorzata Grzemska. 
Niewątpliwie nowoczesna szkoła XXI wie-
ku powinna otwierać się na europejską 
perspektywę kształcenia poprzez zagra-
niczne staże w odmiennych warunkach 
kulturowo-obyczajowych, współpracę mię-
dzy instytucjami szkolnymi w wymiarze eu-
ropejskim, poznawanie tamtejszego rynku 
zawodowego i przygotowanie uczniów 
do podjęcia pracy w całej Europie. 

Uczniowie „Energetyka” w trakcie obu 
projektów zostaną zaangażowani w przy-
gotowanie i wdrażanie poszczególnych 
etapów. Wpłynie to na ich aktywizację, 
rozwijanie umiejętności pracy zespoło-
wej, zwiększenie zdolności komunikacyj-
nych w języku angielskim i podniesienie 
kompetencji zawodowych. 

Oba projekty obejmą łącznie 55 
uczniów, którzy skorzystają z  możliwości 
wyjazdu za granicę. Projekty swój finał 
będą miały w 2019 roku. 

Tekst i fot.Katarzyna Ziółkowska
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W związku z wyborami samorządowymi, które 
odbędą się 21 października 2018r. informujemy, w  ja-
kich lokalach wyborczych głosują na naszym osiedlu 
mieszkańcy poszczególnych ulic.

Technikum Energetyczne im. Henryka Zygalskiego, ul. 
Jana Henryka Dąbrowskiego 163 Poznań:
ul. Augustyna Szamarzewskiego nieparzyste 85 - 87, ul. 
Bednarska wszystkie adresy, ul. Botaniczna wszystkie 
adresy, ul. Grodziska nieparzyste 113 - 133, ul. Jana Hen-
ryka Dąbrowskiego nieparzyste 123 - 169 - 171, parzyste 
130a - 140, ul. Józefa Kościelskiego wszystkie adresy, ul. 
Juliana Niemcewicza wszystkie adresy, ul. Michała Ka-
jki wszystkie adresy, ul. Miła wszystkie adresy, ul. Pol-
ska parzyste 112 - 118, ul. Samuela Lindego wszystkie 
adresy, ul. Stanisława Przybyszewskiego parzyste 8 - 28, 
ul. Stefana Żeromskiego nieparzyste 3 - 39, ul. Szamo-
tulska parzyste 78 - 100, ul. św. Wawrzyńca parzyste 
62 - 96, ul. Wawrzyńca Engeströma wszystkie adresy, 
ul. Wilkońskich wszystkie adresy, ul. Zofii Nałkowskiej 
wszystkie adresy.

Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy dla Dzieci 
i Młodzieży Niepełnosprawnej im. Zbigniewa Tylewi-
cza, ul. Augustyna Szamarzewskiego 78/82 Poznań:
ul. Augustyna Szamarzewskiego nieparzyste 89 - 97, 

parzyste 62 - 78/82, 84, ul. Bukowska nieparzyste 53a 
- 69c, ul. Grodziska nieparzyste 47 - 109, ul. Hoża par-
zyste 2 - 12a, ul. Jana Henryka Dąbrowskiego parzyste 
144 - 146A, pl. Ludwika Waryńskiego wszystkie adresy, 
ul. Michała Sobeskiego wszystkie adresy, ul. Miodowa 
nieparzyste 5 - 7a, ul. Nowy Świat nieparzyste 1 - 15, ul. 
Stanisława Przybyszewskiego parzyste 30a, ul. Szamot-
ulska nieparzyste 49 - 75, 77 - 87, parzyste 50 - 76, ul. 
Szpitalna nieparzyste 3 - 5, 27/33, parzyste 26 – 34.

Szkoła Podstawowa nr 70 im. Mikołaja Kopernika, ul. 
Piękna 37 Poznań:
ul. Augustyna Szamarzewskiego nieparzyste 99 - 103, ul. 
Bukowska nieparzyste 107 - 129, ul. Cienista wszystkie 
adresy, ul. Dobra wszystkie adresy, ul. Hoża nieparzyste 
1 - 13, parzyste 18 - 22a, ul. Jana Henryka Dąbrowskiego 
parzyste 152 - 172, 174/176 - 202, ul. Luba wszystkie 
adresy, ul. Miodowa nieparzyste 9 - 35, parzyste 2 - 6, 
8 - 34, ul. Nowina wszystkie adresy, ul. Nowy Świat par-
zyste 2 - 10b, ul. Piękna wszystkie adresy, ul. Polska par-
zyste 10 - 26, 30 - 108, ul. Radosna wszystkie adresy, ul. 
Swojska wszystkie adresy, ul. Szafirowa wszystkie adresy, 
ul. Szczęsna wszystkie adresy, ul. Szpitalna nieparzyste 
7 - 19a, parzyste 2 - 18, ul. Wesoła wszystkie adresy, ul. 
Wiosenna wszystkie adresy, ul. Wonna wszystkie adresy, 
ul. Zimowa wszystkie adresy, ul. Złota wszystkie adresy.


